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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji Posłanki Wioletty Marii Kulpy w sprawie Blue Bridge - 
wspólnego projektu Orlenu SA i Wodociągów Płockich sp. z o.o., K10INT7059 
(interpelacja skierowana także do MAP)

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie dotyczące możliwości finansowania projektu Blue Bridge
- wspólnego projektu Orlen SA i Wodociągów Płockich Sp. z o.o. przedstawiam następujące 
informacje.

Inwestycję zakładającą doczyszczenie ścieków pochodzących z oczyszczalni 
eksploatowanej przez Wodociągi Płockie i ponowne ich wykorzystanie w Zakładzie 
Produkcyjnym PKN ORLEN w Płocku, co umożliwi ograniczenie o ok. 25 proc. poboru wody 
z Wisły pozyskiwanej do procesów technologicznych, z pewnością należy uznać za 
rozwiązanie innowacyjne i spełniające założenia gospodarki o obiegu zamkniętym.

Odnosząc się do pytania o możliwość zewnętrznego dofinansowania tego przedsięwzięcia 
chciałbym zwrócić uwagę przede wszystkim na program LIFE, w ramach którego można 
otrzymać wsparcie na innowacyjne rozwiązania związane m.in. z: gospodarką o obiegu 
zamkniętym, poprawą jakości powietrza, ochroną wód, a także zapobieganiem suszy 
i powodziom.  Program LIFE jest zarządzany przez Komisję Europejską poprzez Agencję 
Wykonawczą CINEA. Co roku, w połowie II kwartału, publikowane jest zaproszenie do 
składania wniosków, z terminem składania wniosków do końca III kwartału. Beneficjentem 
może być każdy podmiot zarejestrowany w UE (publiczny lub prywatny). Standardowe 
dofinansowanie wynosi do 60% kosztów kwalifikowanych. Preferowane są projekty 
realizowane w konsorcjach (np. podmiot prywatny, instytucja publiczna, jednostka 
naukowa). Szczegółowe informacje są dostępne na stronach CINEA i Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który jest punktem kontaktowym 
LIFE w Polsce.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Pani Rita Kameduła – Tomaszewska, Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych, 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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